

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1 МАЯ—

день смотра боевых сил рабочего класса!

Вперед, к победе!

Сегодня—день 1 Мая. Этот исторический день в нынешнем году наша страна отмечает в условиях ожесточенной борьбы с немецко-фашистскими захватчиками.

Гитлеровские империалисты-разбойники нарушили мир между народами мира, ввергнув сотни миллионов трудящихся в пучину войны. Гитлеровские бандиты вероломно напали на нашу родину, ставя своей целью поработить наш многомиллионный свободолюбивый народ.

Но никогда не бывает этому! Никогда советские люди не будут рабами шайки господ Гитлер и его компания.

Кровавые шакалы из берлоги Гитлера чинят неслыханные злодеяния над мирным населением во временно захваченных советских районах. Они не щадят ни детей, ни женщин, ни стариков. И за все эти злодеяния фашистские грабители и разбойники заплатят своей черной кровью. Советский народ сурово отомстит за все преступления, которые совершил фашизм.

Красная Армия, под мудрым руководством великого полководца тов. Сталина, наносит сокрушительные удары немецко-фашистским захватчикам, отгнав их на запад. Весь советский народ поднялся на священную Отечественную войну. Доблестные партизаны наносят чувствительные удары коварному врагу. Миф о непобедимости фашистской армии развеян. Миллионы гитлеровских разбойников сложили свои кости на нашей земле.

В дни Великой Отечественной войны еще более вырос и окреп патриотизм нашего советского народа. Рабочий класс и крестьянство отдадут все силы на дело служения родине. О высоком патриотизме говорит хотя бы тот факт, что трудящиеся нашего района в течение нескольких дней подписались на Военный Заем на 2 с лишним миллиона рублей. Более миллиона руб. уже внесено наличными.

Однако враг еще не разбит, он продолжает угрожать родине. Поэтому надо напрячь все силы на то, чтобы как можно больше помогать фронту. Необходимо в самые сжатые сроки и качественно провести весенне-полевые работы и добиться наилучших урожаев. Этого требует фронт, этого требует страна.

—Все для фронта, все для разгрома врага!—Вот лозунг, под которым должны трудиться все колхозники и колхозницы, трактористы и трктористки, все трудящиеся района.

Вперед, к победе!



ДОСКА ПОЧЕТА

ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Самое замечательное в соревновании состоит в том, что оно производит коренной переворот во взглядах людей на труд, ибо оно превращает труд из заторного и тяжелого бремени, каким он считался раньше, в дело чести, в дело славы, в дело доблести и героизма. СТАЛИН.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА И РАЙКОМ ВКП(б) ПОСТАНОВИЛИ ЗАНЕСТИ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА СЛЕДУЮЩИХ ТОВАРИЩЕЙ:

- МАЙОРОВУ Марию Андреевну—звеньевую колхоза им. М. Горького, Ичаловского сельсовета.
 - Членов этого звена:
 - ЧЕРНЫШЕВУ Евдокию Андреевну;
 - ЧЕЧЕВИЧКИНУ Наталью Назаровну;
 - МАЙОРОВУ Раису Ивановну.
- Эти женщины—патриотки с первых дней выезда в поле перевыполняют нормы выработки на пашне. Они вспахивают по 0,80 га вместо 0,60 га, установленных по норме.

ТРУДЯЩИЕСЯ ВСЕГО МИРА ДУШОЙ И СЕРДЦЕМ—С СССР

На равнинах СССР происходит битва, исход которой решит судьбу всего мира. Мужественная героическая борьба нашей Красной Армии подняла дух истрадавших народных масс Западной Европы, усилила их волю к сопротивлению.

В захваченных немцами странах растет стремление трудящихся протянуть руку братской помощи Советскому Союзу, освободителю народов.

Не страшась расстрелов и виселиц, рабочие на фабриках и заводах стараются работать медленно, умышленно снижают качество продукции, срывают выполнение фашистских военных заказов. Так поступают рабочие Франции, Чехословакии, Бельгии, Норвегии на предприятиях, захваченных немцами. Дело нередко доходит до порчи станков и оборудования. Еще чаще доходят вести о пущенных под откос немецких поездах с войсками и военными грузами. Это—дело рук бесстрашных народных мстителей; они берут пример с советских партизан. В захваченных немцами странах ежедневно раздаются меткие выстрелы—то народные мстители уничтожают германских солдат, офицеров, чиновников, а также гнусных предателей, пошедших на службу к фашистам.

Сплошь и рядом на стенах домов появляются надписи: «Смерть Гитлеру!», «Слава героическому русскому народу!», «Все силы на помощь СССР!».

В маленькой Дании, где каждый на виду, очень трудно бороться с захватчиками. Датских рабочих заставляют производить консервы для немецкой грабьармии. Они производят эти консервы, но при этом начинают мясо и рыбу металлической стружкой: пусть давятся и подыхают гитлеровские звери на советско-германском фронте!

Немцы до сих пор не могут возобновить работу на крупнейшем греческом заводе боеприпасов. Завод разрушен патриотами. Немцы стремились его восстановить, прислали новые машины, но они были

взорваны как только прибыли на место.

Тысячи и тысячи югославских рабочих и крестьян укрылись в горах и создали там 200-тысячную партизанскую армию, которая наводит ужас на завоевателей. Война в Югославии не прекратилась, Югославия не покорена Гитлером.

Немецкая тайная полиция (гестапо) неистовствует, она расстреливает десятки и сотни ни в чем неповинных заложников. Мужественно, героически держат себя арестованные в фашистских застенках. Приговоренные к смерти идут к месту казни с гордо поднятой головой, с возгласами: «Долой Гитлера!», «Да здравствует Советский Союз», «Да здравствует Сталин!»

Пламя народной ненависти к фашистам горит и разгорается все ярче. Трудящиеся захваченных немцами стран вслестически ослабляют гитлеровский тыл, разлагают фашистскую армию, отвлекают часть разбойничьих фашистских сил на себя—это существенная помощь СССР.

Активную поддержку советскому народу оказывают рабочие союзных с СССР стран. С энтузиазмом работают английские и американские рабочие над сооружением танков и самолетов для Красной Армии. На танках и самолетах, отправляемых из этих стран в СССР, часто выводятся теплые надписи—приветствия советским рабочим, советским бойцам с пожеланием скорейшей победы.

В суровые и мрачные дни, переживаемые миром, СССР остается для трудящихся и угнетенных народов единственной надеждой на избавление от неимоверных страданий. И в день первого мая 1942 г. к нашим лозунгам присоединится могучий клич десятков миллионов зарубежных рабочих и крестьян: «Да здравствует Советский Союз! Да здравствует Красная Армия—наша освободительница! Да здравствует Сталин—организатор побед над темными силами, гнетущими мир!». Н. Шатров.

ДЕВУШКА У КОЛОДЦА

Все это случилось как в песне поется...
Вдали угасал замирающий бой.
Мы сели устало кольцом у колодца,
Ты нас напоила студеной водой.
Мы вытерли пот, спадающий градом,
Смахнули несмело усталость с лица
И встали...
Ты долго задумчивым взглядом
Глядела во след уходящим бойцам.

Клубилась, туманилась даль голубая,
За лесом звенел нарастающий гром.
А ты все стояла, простая, родная
И тихо, как в песне, махала платком.
Все это случилось, как в песне поется,
Когда вспоминают былые дела.
Ты нас напоила водой из колодца
И нежной улыбкой усталость сняла.
С. БУГОРКОВ.
Действующая Армия.

КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ, АГРОНОМЫ И ЗООТЕХНИКИ! УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА РАВНО КРУПНОЙ ПОБЕДЕ НА ФРОНТЕ. РАБОТАЙТЕ НА ПОЛЯХ, НЕ ПОКЛАДАЯ РУК! БОРИТЕСЬ ЗА ВЫСОКИЕ УРОЖАИ И ПРОДУКТИВНОСТЬ ЖИВОТНОВОДСТВА! ДАВАЙТЕ ФРОНТУ И СТРАНЕ БОЛЬШЕ ХЛЕБА, МЯСА, СЫРЬЯ ДЛЯ ПРОМЫШЛЕННОСТИ!

МОИ ПОЖЕЛАНИЯ

Дорогие колхозники и колхозницы! Под натиском Красной Армии гитлеровская армия откатывается назад. Миф о непобедимости у германского солдата развеян нашими ударами. Недалек тот день, когда Красная Армия разгромит „непобедимую“ фашистскую армию и на нашей земле снова будет бить ключом свободная счастливая жизнь.

Колхозники, колхозницы и трудовая интеллигенция района! Я, защитник нашей любимой родины, призываю вас в самые сжатые сроки провести сев и тем самым повысить урожай. Работайте от темна до темна. Берегите коня, тракторы, инвентарь, беспощадно боритесь с лодырями, рвачами и тунеядцами. Шире развертывайте соревнование. Ваш труд вселяет в нас бодрость и уверенность в победе над германскими захватчиками.

Да здравствует 1 Мая!

Да здравствует мудрый полководец тов. СТАЛИН!

П. ГОРБУНОВ.

Действующая армия.

КОЛХОЗНЫЕ КОНЮХИ

С ноября прошлого года старшим конюхом в нашем колхозе стала работать Терехина А. Г. Вторым конюхом работает Сухорукова А. И. Мужья Терехиной и Сухоруковой защищают родину от гитлеровских захватчиков, а сами они все силы отдают колхозному производству. Обе они еще молоды, но они хорошо понимают, что в военное время всякая работа в колхозе почетна и поэтому они охотно взялись ухаживать за лошадьми.

С первых же дней работы конюхами они полюбили свое дело и каждая из них старалась, чтобы прикрепленные к ним лошади были хорошей упитанности. Терехина и Сухорукова стали во время кормить лошадей и три раза в день чистить. Несмотря на то, что в зимний период лошади в работе выполняли большую нагрузку, все они были средней упитанности.

Перед весенним севом кони были поставлены на откорм, а с 20 апреля каждой лошади

стали давать по 6 килограмм концентратов и по 8 килограмм клевера. Конюхи стали еще больше проявлять заботу о коне, а члены правления установили на конном дворе ночные дежурства. В результате правильного ухода к началу полевых работ, лошади доведены до вышесредней упитанности.

Сев мы начали на хорошо подготовленных лошадях. 26 апреля был первый выезд в поле. При установленной норме 0,70 га на лошадь — пахарь Королев И. Е. за полдня вспахал — 0,47 га, Сыров И. Д. — 0,45 га, Краснов П. — 0,45 га и т. д. Норма вспашки была перевыполнена всеми пахарями. В этом и сказался хороший результат заботливого ухода за конем конюхов Терехиной и Сухоруковой.

Правление колхоза поставило вопрос — премировать Терехину и Сухорукову за их хорошую подготовку коня к севу.

П. Земсков,

председатель артеля «Вперед».

ВЕСТИ С КОЛХОЗНЫХ ПОЛЕЙ

Передовой-вторая бригада

С 27 апреля в колхозе «Коминтерн», Ивановского сельсовета, выехали на пахоту на всех лошадях. И с первых же дней пахоты повели борьбу за перевыполнение производственных норм. Особенно хорошо работает вторая бригада, где бригадиром тов. Маслов Михаил Константинович. Эта бригада в целом дневное задание выполняет на 125—130 проц. Среди пахарей — женщин норму выработки перевыполняет Земцова Евдокия Петровна.

П. Золотов.

Подростки перевыполняют нормы

Активно участвуют в весенне-полевых работах подростки Баяковского колхоза «Красная Звезда». С первых дней они перевыполняют нормы выработки. 28 апреля Шмонов А. норму выполнил на 200 проц., Кирейчев П. — на 146 проц., Кудимов — на 168 проц., Виктор и Воробьев — на 120 проц. каждый.

А. Никифорова.

ЯРОВИЗАЦИЯ КАРТОФЕЛЯ

Колхоз «Самолет», Вертьяновского сельсовета, раньше прошлого года приступил к яровизации семян картофеля. Яровизация даст возможность раньше собрать урожай.

Во второй половине апреля заложено картофеля на яровизацию в количестве 100 центнеров. В этом году колхоз перевыполнит план по яровизации.

П. Бобков.

Братская помощь жителям районов, освобожденных от немецко-фашистских оккупантов.

Колхозники сельхозартеля имени Кирова (Усть-Абаканский район, Хакасская автономная область) посылают 3000 пудов семенного зерна, 200 овец, 20 коз, 20 свиней, 200 кур и 2 лошадей населению районов, разоренных гитлеровскими варварами. Эта помощь оказывается колхозом в целом и колхозниками из их личного хозяйства.



Заведующий овцеводческой фермой колхоза имени Кирова Е. М. Лузин (справа) и чабан Г. Н. Ужакин отбирают племенных овец, выделяемых в фонд братской помощи.

Фото С. Малоубицкого

Фотохроника ТАСС

КОМСОМОЛЬЦЫ ЯКОВЛЕВКИ

Первичная комсомольская организация Яковлевского сельсовета является одной из примерных организаций района. Она провела большую работу по подготовке к севу. Силами комсомольцев организовано дежурство на конном дворе. Для этого выделены тт. Коршунова и Краснова, которые внимательно относятся к порученному им делу. В практической колхозной работе комсомольцы показывают образцы. Особенно хорошо работает бригадир 2-й бригады Ваньков И. Н. Все комсомольцы по-боевому включились в социальное соревнование и вызвали на соревнование Осинскую комсомольскую организацию. В Красном уголке комсомольцы

проводят массово-политическую работу с молодежью и наладили выпуск стенной газеты. Шесть комсомольцев активно организовали сбор металлолома и вместе с несоюзной молодежью набрали 6—7 тонн металлолома и зап. частей.

Комсомольцы села приняли самое активное участие в реализации Военного Займа. Ваньков и Краснов подписались по 1000 руб., Корнишина — по 800 руб. Кроме этого, они повседневно ведут работу с подшефными по взносу денег наличными.

Секретарь первичной организации тов. Ушакова составила план работы на май месяц, который может послужить примером для других организаций. В этом плане предусмотрено проведение бесед в бригадах о значении

1 Мая. В этом плане предусмотрены все насущные вопросы, связанные с севом. Комсомольская организация ставит целью проведение бесед и чток среди колхозников, проверку графика работы и выхода колхозников в поле, осуществлять контроль за протравливанием семян, провести проверку бытовых условий трактористов и т. д. Комсомольцы решили в дни сева выпускать в бригадах «Боевые листки».

Секретарь организации тов. Ушакова активно взялась за работу и личным примером ведет за собой всех остальных комсомольцев.

В. И. Маринин.

Отв. редактор
М. П. Перов

Доводится до сведения, что все сельпо Дивеевского Райпотребсоюза покупают подержанные учебники, а также принимают учебники бесплатно для школ освобожденных от немецких оккупантов районов.

Райпотребсоюз.

О ВЫДВИЖЕНИИ И ВОСПИТАНИИ ЖЕНСКИХ КАДРОВ

В дни Великой Отечественной войны советские женщины всеми силами помогают громить проклятые гитлеровские орды. У советских женщин свои счеты с гитлеровскими насильниками. Гитлер хочет превратить советских женщин и девушек в забаву для вшивых фрицев. Но не бывать этому никогда.

Женщина в нашей стране при советской власти получила величайшие права. Советские законы стоят на защите семьи, материнства и младенчества. Советская власть открыла женщине путь к знаниям, к общественной работе, к управлению государством, к счастливой радостной жизни.

Как же не любить советской женщине свою родину, как же не бороться за ее счастье! Многие советские женщины с оружием в руках сражаются с гитлеровской сворой. Молодые девушки-комсомолки нашего района, как и девушки всей страны, идут добровольно на фронт и вместе со своими отцами, братьями и близкими друзьями громят ненавистного врага.

Огромную помощь в разгроме немецких фашистов оказывают наши славные колхозницы. Женщины в колхозе — большая сила. Так сказал наш вождь и учитель великий Сталин еще в 1933 году на 1-м съезде колхозников-ударников.

Сейчас, в дни Великой Отечественной войны, роль женщины-колхозницы очень огромная. М. И. Калинин писал: «Женщина всегда играла у нас большую роль в колхозной работе, в условиях же войны роль женщины в колхозной жизни стала решающей». Вот как высоко ценят колхозницу руководители нашей партии и правительства.

В период Отечественной войны лучшие кадры нашего района ушли на фронт. Перед нами со всей серьезностью встал вопрос о замене мобилизованных женщинами. Нужно было подобрать лучших активисток и выдвигать их к руководству, учить и закалять новые кадры на практической работе. За последний короткий

период в нашем районе значительное число женщин выдвинуто на руководящую работу: тов. Четверикова Ф. И. выдвинута на работу зав. отделом социального обеспечения, тов. Кулакова — заведующей отделом коммунального хозяйства, тов. Коровина выдвинута председателем Ореховского колхоза. Более 70 женщин работают бригадиром, 396 женщин — звеньевыми, 40 женщин — зав. фермами. В значительном большинстве вновь выдвинутые кадры быстро овладевают искусством руководства, хорошо справляются с доверенным им делом.

Выдвижение и воспитание новых кадров — дело партийных и советских организаций района. Но отдельные первичные партийные организации и сельсоветы слабо занимаются этим вопросом, подчас игнорируют выдвижение женщин на руководящую колхозную работу. По Вертьяновскому сельсовету в числе 15 бригадиров лишь

1 женщина, по Б.-Череватовскому сельсовету из 10 бригадиров — одна женщина, по Кругло-Пановскому, Ивановскому и Б.-Лихачевскому сельсоветам бригадиром нет ни одной женщины. Кроме того, в результате слабой работы с колхозным активом со стороны сельсоветов и правлений колхозов, за период с 1-го января с. г. сменено 85 бригадиров, 104 звеньевых, 18 зав. фермами.

Такое отношение со стороны первичных парторганизаций, сельсоветов и правлений колхозов в дальнейшем не может быть терпимым, тем более в условиях Отечественной войны. Наша задача в дальнейшем — улучшить дело выдвижения и воспитания новых кадров и оказывать им практическую помощь в их повседневной работе.

А. В. Болдов,

секретарь райкома ВКП(б)

по кадрам.